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1 Ata da Sessão Solene em Celebração dos 91 Anos do Direito ao Voto Feminino, às „
2 (nove horas e quarenta um minutos) do dia 09 (nove) de março de 2022 (dois m i/e
3 e dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a iféss^o
4 Solene deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de presença, estavam prementes os
5 seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente; Romário Lej*e Alencar -
6 Primeiro Secretário; Sebastião Rogério dos Santos, Maria Jocelma Santana Furtado,
7 Horaciano Praça Dionizio Montenegro, José Leopoldo Leite Júnior e Ana Virgínia
8 Ribeiro de Oliveira. AUSENTES: Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado
9 Maranhão Neto, José Laureno Cardoso, Roberto Simão da Silva e Rangel Cartaxo de

10 Melo e Francisco Fernandes dos Santos. O Presidente saudou a todos e declarou a aberta
11 a sessão. Conforme o Regimento Interno, em sessões solenes, a leitura da ata da sessão
12 anterior é dispensada. O Presidente convidou para compor a mesa a vereadora Virgínia
13 Reis, a secretária de saúde Evânia Furtado, a Secretaria de Cultura Salete Gomes de
14 Souza, a vice-presidente da OAB Cariri Oriental Albanita Martins, a presidente do
15 Conselho dos Direitos da Mulheres de Mauriti Joice Monteiro, a secretária de assistência '
16 social Claudia Fernanda e a diretora da Casa da Mulher Cearense-Cariri Mara Guedes.
17 Em seguida, realizou chamada das vereadoras homenageadas: Maria Pereira Alenca
18 (Dona Maroquinha), (in memoriam, representada por Maria Cleonice Sampaio Leite)
19 Maria Edvanira Lopes Cartaxo, Maria do Socorro Severino Oliveira, Maria Iraci Lima
20 Gomes, (in memoriam, representada por Janete de Lima), Maria Lucimar de Souza, Maria
21 Eugênia Leite de Oliveira, (representada por Salete Gomes), Francisca de Araújo Moura,
22 Evânia Mareia Cartaxo Lopes (in memoriam, representada por Maria Edvanira Lopes
23 Cartaxo), Fernanda Cartaxo Martins Pitanga, Maria Jocelma Santana Furtado e Maria
24 Evânia de Souza Furtado. Convidou os presentes para se manterem de pé para a execução
25 do hino nacional e na sequência foi exibido um vídeo com discurso da presidente do
26 Conselho Estadual dos Direitos das Mulheres, Janaína Fernandes, que não se fez presente
27 por incompatibilidade de agenda. Em sua fala, ela enalteceu o evento, agradeceu pela
28 promoção de ações que contemplam as mulheres e declarou apoio. O Presidente convidou
29 a vereadora Virgínia Reis, proponente da sessão, à tribuna. A vereadora saudou a todos,
30 propôs um minuto de silêncio em homenagem a Yanny Brena, presidente da Câmara
31 Municipal de Juazeiro do Norte, que faleceu recentemente. Destacou a importância de
32 comemorar os 91 anos da conquista do direito do voto feminino e engrandeceu a
33 participação das mulheres na vida política do país. Pontuou que a política é um ato de
34 transformação social e ressaltou o pioneirismo da primeira vereadora do município de
35 Mauriti, Maria Pereira Alencar (Dona Maroquinha), eleita em 29 de março de 1936,
36 considerando que a conquista do direito ao voto feminino se deu em 1932. Mencionou
37 cada vereadora homenageada, com a leitura de uma pequena biografia, agradeceu a todos
38 e solicitou aplausos para as mulheres presentes na sessão. Em seguida, o Presidente
39 convidou a diretora da Casa da Mulher Cearense-Cariri, Mara Guedes, para fazer uso da
40 palavra. A diretora saudou a todos, enalteceu a iniciativa, agradeceu o espaço e destacou
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41 a grandeza do momento. Lembrou momentos de sua luta como vereadora da cidade do
42 Crato, cidade que nunca teve uma mulher na presidência da câmara. Reconheceu a
43 igualdade de direitos e pontuou a conquista do voto feminino como resultado de lutas dos
44 diversos movimentos femininos, desde o séc. XIX. Convidou as mulheres a ocupar
45 espaços na política e contribuir com a democracia. Destacou que, em um ano de
46 funcionamento, a Casa da Mulher Cearense-Cariri já  realizou 2.024 atendimentos, com
47 média de 08 a 10 atendimentos/dia e nenhuma foi vítima de feminicídio, demonstrando a
48 importância do trabalho da instituição em nossa região. O Presidente convidou a
49 secretária de saúde Evânia Furtado, representando o Prefeito João Paulo Furtado. A
50 secretária saudou a todos e destacou os vários cenários com a presença e envolvimentos
51 das mulheres em todos os ambientes. Em seguida o Presidente passou a palavra ao
52 primeiro secretário Romário Alencar para leitura da biografia das homenageadas,
53 procedendo a entrega da homenagem. Facultada a palavra, as ex-vereadoras Lucimar
54 Sousa, Fernanda Martins e Francisca de Araújo Moura agradeceram e recordaram
55 momentos da vida pessoal, profissional e da passagem por esta Casa, enfatizando a
56 importância da luta e empoderamento feminino. A vereadora Maria Jocelma Santana e os
57 vereadores Horaciano Montenegro, Rogério dos Santos e Romário Alencar enalteceram
58 o momento, rememoraram ocasiões importantes de suas trajetórias de vida e
59 agradeceram. A vice-presidente da OAB Cariri Oriental Albanita Martins agradeceu os
60 depoimentos e solicitou que todos mostrem aos filhos as histórias de lutas das mulheres.
61 A vereadora Virgínia Reis agradeceu a todos e prestou homenageou à diretora da Casa da
62 Mulher Cearense-Cariri, Mara Guedes. A vereadora Lourdinha Silva, de Brejo Santo,
63 enalteceu o evento e parabenizou a diretora da Casa da Mulher Cearense pelo importante
64 trabalho desenvolvido. O Presidente convidou os presentes a se manterem de pé para a
65 execução do hino do município. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de
66 todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos,
67 lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo Presidente e pelos vereadores
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